

# KOSTELECKÝ SPECIÁL



## *Svatby*

**Netradiční  
svatební  
místa**

**Jakou  
zvolit barvu  
výzdoby**

**Varianty  
slavnostního  
menu**



# Prožijte svatbu

## NA KOUZELNÉM MÍSTĚ



Uprostřed krásné přírody se nachází areál Lázně Kostelec u Zlína. Najdete zde vše, co potřebujete, aby se váš svatební den stal nezapomenutelným.

**J**sme připraveni zajistit pro vás veškerý svatební servis od obřadu přes hostinu až po ubytování hostů.

Nachystáme nádhernou svatební tabuli, vyzdobíme celou místnost i speciální svatební pokoj nebo apartmán. Můžeme nabídnout prostory pro malé i větší svatby, včetně venkovní terasy s nádherným výhledem do okolí.

Máme dlouholeté zkušenosti a víme, že chutě svatebních hostů bývají velmi rozdílné. Naši kuchaři jsou ovšem zkušení profesionálové a připraví svatební menu ke spokojenosti všech.

Výhodou je možnost ubytování svatebčanů přímo v hotelu, který má dostatečně velkou kapacitu.

Hosté si po náročném dni rádi odpočinou a vám odpadne starost s jejich večerním odvozem.

Určitě vás nadchne prostředí lázeňského parku plného zeleně, jenž je skutečnou oázou klidu.

A v nádherných exteriérech jistě pořídíte krásné fotografie z vašeho výjimečného dne.

Nic není nemožné, splníme všechna vaše přání.

Svatební den budete mít u nás v Kostelci spojený jen s kouzelnými zážitky.



## Proměny manželství během staletí

**Základním úkolem manželství ve starověku bylo mít děti, rozmnožit majetek a zajistit bezpečí pro rodinu i celý kmen. O výběru manželky a finančních záležitostech rozhodovali rodiče nebo opatrovníci. Pokud jde o vlastní svatbu, neexistoval žádný náboženský obřad nebo ceremoniál. V domluvený den si ženich prostě přivedl nevěstu k sobě domů.**

**A**ž s příchodem křesťanství začínají svatební obřady církevní. Tento sňatek byl ve středověku považován za posvátný a nezrušitelný. Uzavíraly se smlouvy, kde bylo uvedeno, jaké věno přinese nevěsta a co vše bude v manželství zastávat.

Uzavírat i civilní manželství umožnil teprve obecní zákoník z roku 1811. Vlastnímu sňatku předcházely zasnuby, tedy úmluva mezi mužem a ženou, že spolu uzavřou manželství, a také ohlášky. V případě církevních obřadů byly ohlašované z kazatelny v kostele, u těch civilních se zveřejnilo oznámení na vývěsce.

V 19. století také začíná tradice dlouhých bílých svatebních šatů, kterou dodržují nevěsty i dnes. Jako první si bílé šaty symbolizující čistotu a panenství oblékla královna Viktorie v roce 1840. A prstýnky, které si dnešní snoubenci při obřadu vyměňují, mají historii ještě delší. Znalí je už staří Egypťané. Chudé páry si prstýnky vyráběly ze dřeva, z kostí, kovu nebo trávy. Postupně se prstýnky a jejich cena staly symbolem bohatství rodiny.

Se svatbou je spojena i řada pověr. Mezi ty nejznámější patří, že by se manželství nemělo uzavírat v květnu. A jaké byly důvody zapovězení svatby v máji? Počítalo se s tím, že ženy hned po svatbě otěhotní a začátek těhotenství prožijí v létě, kdy musely tvrdě pracovat na poli. Na svět by pak svého

potomka přivedly na konci zimy. Ani to nebylo pro matku a dítě ideální, protože zásoby jídla v domácnostech už byly tou dobou vyčerpány.

Mnoho žen stále dodržuje pravidlo, že ženich nesmí spatřit nevěstu ve svatebních šatech dřív než před oltářem, což je další ze známých pověr. A smůlu může přinést i pečení svatebních koláčků nebo dortu. Pokud by se budoucí nevěsta do pečení zapojila, potom by manželství nebylo šťastné.



## Prostory PRO VELKÉ SVATBY I MENŠÍ OBŘADY

**Ať už chystáte svatbu jen pro pár nejbližších nebo plánujete velkolepou oslavu pro všechny příbuzné a kamarády, v Kostelci u Zlína vám můžeme nabídnout prostory pro různé velké akce.**

**M**ezi nejvyhledávanější místa pro svatební hostinu patří **restaurace Panorama**, která prošla po téměř 30 letech celkovou rekonstrukcí. Slouží nejen jako restaurace, ale také jako sál pro svatby a oslavy, školící místnost a využívá se i na další akce. Díky volbě nadčasového a funkčního designu restaurace radikálně změnila svůj vzhled. Z velkých oken na dvou stěnách jsou skutečně úžasné panoramatické výhledy na zalesněné kopce Hostýnských vrchů. Prostory jsou vybaveny klimatizací, výborně řešená je akustika a nechybí ani velký taneční parket. Do restaurace Panorama se vejde až 110 hostů a lze ji propojit se sousední vyhlídkovou terasou, která má kapacitu dalších 80 míst.

Pokud očekáváte víc hostů, můžeme restauraci a terasu spojit s **velkým Lázeňským sálem** a v závislosti na uspořádání stolů a židlí získáme prostory pro 250 až 330 osob. Pro komornější svatby je vhodnější **Modrý salonek** nebo **Červený salonek**, které vám poskytnou dostatek soukromí. Nezapomínáme ani na nejmenší návštěvníky, pro které máme připravený prostorný a bohatě vybavený dětský koutek vedle hotelové kavárny. Rodiče si tak mohou klidně užívat svatební veselí, zatímco se jejich děti zabaví v dětském koutku.

### Maximální kapacita hotelových prostor:

Červený salonek 20 osob  
Modrý salonek 35 osob  
Hotelová restaurace PANORAMA 110 osob  
Slunná vyhlídková terasa 80 osob  
Restaurace 19. jamka 70 osob  
Lázeňský sál 150 osob







## Obřady pod širým nebem

**Netradiční místa na svatbu jsou čím dál populárnější. Doba, kdy se svatby konaly pouze na radnici nebo v kostele, je už dávno pryč.**

**M**ezi vyhledávaná místa patří dlouhodobě zámky, hrady nebo různé kapličky, ale ty už dnes nepovažujeme za nic výjimečného a rozhodně nepředstavují jedinou možnost.

Stále větší oblibě se v posledních letech těší svatební obřady venku v přírodě. Někteří snoubenci se rozhodnout pro obřad na zahradě, louce nebo v lese, dobrodružné povahy si pak mohou naplánovat svůj den třeba na vrcholu hory. A pokud nemáte závratě nebo strach z výšek a menší prostor vás neomezuje, potom se vydejte na rozhlednu. Česká republika je totiž opravdovým rájem rozhleden i vyhlídek, pohled na malebnou krajinu z výšky má zkrátka něco do sebe. Dopředu si však zjistěte, zda vámi vybraná rozhledna svatbu umožňuje.

### Pod vodní hladinou

Možná patříte spíš mezi milovníky vody a láká vás představa svatebního obřadu na moři. To sice v Česku nemáme, ale klidně můžete využít naše přehrady, jezera nebo řeky. Stačí si pronajmout loď nebo parník a uspořádat obřad třeba v námořnickém stylu.

A na jakých dalších originálních místech je možné se vzít? Co třeba s hlavou v oblacích v horkovzdušném balonu, kde kromě nevěsty s ženichem bývá v koši už jen oddávající, svědci a pilot.

Lákavá může být také představa obřadu uprostřed zeleně v botanické zahradě nebo ve společnosti exotických zvířat v zoo. Pro romantiky je jako stvořená svatba pod hvězdnou oblohou v planetáriu či hvězdárně, které umožňují pronájem prostor na svatební obřad. A tuto možnost nabízejí i některá muzea či galerie.

Protože fantazii se meze nekladou, svatby se konají i na stadionech, na hudebních festivalech nebo ve vinohradech. Nadšenci železnice mohou vstoupit do manželství ve vlaku a pro opravdové milovníky adrenalinu může být správnou volbou obřad pod vodní hladinou. V tomto případě je ovšem nutné mít už s potápěním nějaké zkušenosti.

### Na golfovém hřišti

Pod širým nebem můžete uspořádat obřad i v Kostelci, kde si uprostřed krásné přírody řeknete své ano. Svatební obřady se zde konají třeba na terase hotelu, kde vás uchvátí krásné výhledy na okolní zalesněné vrchy, nebo na trávě uprostřed lázeňského areálu. Pokud chcete opravdu výjimečné a originální prostředí, potom je možné nechat se oddat na zdejším golfovém hřišti.

## Různé podoby svatební hostiny

**Tým zkušených profesionálů připraví na vaši slavnostní hostinu vše, co si budete přát. Může to být klidně česká klasika, zahraniční kuchyně či exotické speciality.**

**P**ři přípravě jídel klademe důraz na čerstvé suroviny, používáme jedinečné receptury i okouzlující food styling. Naše kuchyně nabízí kompletní cateringové služby, různé varianty svatebního menu s bohatým výběrem výborných jídel. Na svatební hostinu si můžete vybrat z několika možností: od minimalistické verze v podobě servírovaných pokrmů až po pestré slavnostní menu o několika chodech. Pokud chcete nechat výběr jídla na hostech, potom je ideální zvolit formu rautu. Každý si tak může vybrat, na co má právě chuť.

Nezapomínáme ani na nejmenší hosty, v nabídce proto nechybí dětská jídla. Rádi vám vyjdeme vstříc, když budete potřebovat zařadit na jídelníček také vegetariánské, veganské nebo bezlepkové pokrmy. V případě zájmu pro vás připravíme grilování na hotelové terase.

K výbornému jídlu samozřejmě patří skvělé pití. Určitě si vyberete z naší pestré nabídky alkoholických a nealkoholických nápojů, zajistíme také koktejlový bar s míchanými drinky, degustaci kvalitních rumů nebo vín.

### Menu a roční období

Určitě znáte české přísloví: sto lidí, sto chutí. Není vůbec jednoduché zavděčit se všem, ale hosté jistě ocení, když při výběru jídel nezapomenete na jejich stravovací preference, různá omezení nebo potravinové alergie. Svatební menu by také mělo odpovídat ročnímu období, to znamená na jaře a v létě zařadit spíše lehká jídla, sezónní ovoce i zeleninu. V horkých letních dnech hosté uvítají zmrzlinu a osvěžující koktejly. Naopak během chladnějšího podzimu a zimy nabídněte vydatnější jídla. K pití jsou vhodné teplé nápoje, třeba svařák, punč nebo horká čokoláda.



## Kam posadit rodiče nevěsty?

**Usazování hostů ke stolu má svá pravidla. Jak postupovat, abychom dodrželi svatební etiketu?**

1. V čele stolu musí sedět vždy novomanželé. Nevěsta sedí po pravici ženicha.
2. Vedle nevěsty sedí ženichův otec a po jeho pravici ženichova matka. Vlevo od ženicha si sedne matka nevěsty a vedle ní otec nevěsty.
3. Po stranách sedí svědci s partnery: svědkyně nevěsty po levici nevěstina otce a svědek ženicha po pravé ruce ženichovy matky.
4. Následují další hosté podle jejich společenské významnosti: nejdříve rodina, potom přátelé. Vždy dodržujte pravidlo, že žena sedí po pravici muže.
5. Mladší generace by měla sedět na vzdálenějším místě tabule.
6. Zasedací pořádek má symbolický význam a ukazuje na nové spojení obou rodin ve společném svazku.





S romantickou láskou, něžností, porozuměním, péčí a oddaností je spojována **růžová barva**, kterou skvěle doplní šedá, bílá nebo stříbrná. Mnohem výraznější barva **červená** je symbolem tepla, lásky, ale také síly, odvahy, touhy a vášně. Sytá a zářivá barva plná energie rozhodně hosty zaujme.

Patří k barvám panovníků a těší se velké oblibě, protože **zlatá barva** představuje eleganci, bohatství, úspěch, štěstí a luxus. Díky ní bude vaše svatba působit velkolepě a honosně, zároveň je poměrně univerzální a lze ji snadno sladit s jinými barvami.

Jednou z nejrozšířenějších je **zelená**, symbol klidu, harmonie a věrnosti, což je pro štěstí v manželství důležité. Barva inspirovaná přírodou působí uklidňujícím dojmem.

A na svatebních stolech se často objevuje také **modrá** ve všech odstínech od nejtmaší až po nejsvětější připomínající nebe. Představuje bezpečí, moudrost, posiluje v nás pohodu a je spojována s důvěrou a věrností. Patří do kategorie chladných, proto je vhodná zejména na svatby v zimním období.

Možností, jak kombinovat barvy i jejich odstíny, je nepřeberné množství, přidáním barevného doplňku k různým prvkům svatební tabule pak skvěle propojíte všechny dekorace.

**V kosteleckých lázních sestavíme svatební tabuli na požadovaný počet hostů, prostřeme ubrusy, založíme skleničky, talíře, příbory, ubrousky. Můžete mít také tabuli s náročnějšími dekoracemi, svíčkami, organzami i dalšími designovými doplňky. Lze se dohodnout i na květinové výzdobě. Pokud budete mít vlastní koordinátorku nebo designérku, rádi pro vás přichystáme pouze základní minimalistickou tabuli.**



## Pohrajte si s barvami

Výzdoba svatební tabule je důležitou součástí vašeho velkého dne. Hosté budou trávit u stolu hodně času, proto se vyplatí dát si na dekoraci záležet.

**N**ež začnete s výzdobou svatebních stolů, měli byste mít jasnou představu o barevné paletě svatby. Tuto barvu pak použijte jako základ pro výzdobu slavnostní tabule. Její nedílnou součástí jsou také květinové dekorace, bez nich by hostina postrádala tu správnou atmosféru.

**Tradiční bílá** je považována za barvu čistoty, opravdovosti, věrnosti a nevinnosti. Dokáže zvětšit a rozjasnit prostory, její použití navodí atmosféru klidu a romantiky. Velmi dobře se kombinuje s dalšími barvami.

Může se vám zdát nevýrazná a nudná, ale je to také barva elegantní. **Neutrální šedá** barva nevyvolává příliš emoce, proto je vhodná pro všechny, kteří dávají přednost klidu a neradi přitahují pozornost. Můžete si vybrat, jestli tato barva bude hrát hlavní roli ve svatební dekoraci, nebo ji využijete pouze jako doplněk.



## Romantická noc PRO NOVOMANŽELE

**Velkou výhodou v Kostelci je možnost ubytování svatebčanů přímo v hotelu. I když plánujete velkou svatbu, místo se určitě najde pro všechny. Hotel nabízí přes 80 dvoulůžkových pokojů a tři hotelová apartmá.**

**P**ozvaní hosté jistě ocení, když budou moci zůstat na hostině i do pozdních nočních hodin. Vám zase odpadne další starost se zajišťováním odvozu a nemusíte mít k dispozici několik řidičů, kteří si svatbu pořádně neužijí. Všechny pokoje mají své sociální zařízení s možností přistýlek, na pokoji je k dispozici lednice i bezplatné připojení k hotelové Wi-Fi.

Pro novomanžele pak máme něco speciálního: připravíme pro vás svatební apartmá, kde si užijete krásnou a romantickou svatební noc. Luxusní prostorný apartmán má obývací pokoj se sedací soupravou, s televizí, psacím koutkem a lednicí. Samozřejmě je také klimatizace, která je zejména v horkých letních dnech zárukou příjemné teploty v místnosti. V ložnici oceníte velkou manželskou postel s matracemi prvotřídní kvality, nechybí zde ani toaletní stůl s pohodlným křesílkem. Příjemné prostředí nabízí velký balkon s posezením i lehátko a krásným výhledem do okolní krajiny. Ideální místo, kde můžete jako manželé prožít první společné ráno.

## Svatby ve znamení luxusu

**Za svatbu lze utratit různé částky, vždy záleží na požadavcích snoubenců, místě konání i počtu hostů. Když se berou světové celebrity, členové královské rodiny nebo dědicové velkých majetků, výdaje bývají skutečně astronomické.**

**V**elkou společenskou událostí jsou svatby členů britské královské rodiny. Sňatek Diany Spencerové a následníka trůnu, prince Charlese, sledoval v roce 1981 celý svět. Náklady se tehdy odhadovaly na 48 milionů dolarů. O třicet let později se rozhodli vstoupit do manželství Kate Middletonová a princ William. Tato svatba byla často srovnávána s obřadem Williamových rodičů a nazývána svatbou století. Náklady se odhadují na 34 milionů dolarů, nejdražší položkou byly bezpečnostní opatření, dále květinová výzdoba, svatební šaty od návrhářky Sarah Burton a luxusní recepce v Buckinghamském paláci. Astronomické částky vynakládají na obřady také osobnosti z řad celebrity a společenského života.

Jeden z nejslavnějších basketbalistů všech dob Michael Jordan a modelka Yvette Prietová se vzali v roce 2013 na Floridě, hostinu uspořádali v luxusním soukromém golfovém klubu a za svatbu utratili 10 milionů dolarů. O rok později se řekli své ano v Benátkách právníčka Amal Alamuddin a herec George Clooney. Svatba a večírek údajně stály 4,6 milionu dolarů, nejvíc peněz padlo na pronájem pokojů pro hosty ve slavném hotelu Cipriani.

### Nejdražší v historii

Svatební obřady panovníků nebo světových celebrit jsou ale stále velmi levné v porovnání se svatbou Ananta Ambaniho, syna indického miliardáře a nejbohatšího muže Asie, a Radhiky Merchant, podnikatelky a dcery indických farmaceutických magnátů. Obřad vyšel v přepočtu na téměř 7,5 miliardy korun a zařadil se mezi nejdražší v historii. Svatbu si nenechala ujít řada světových hvězd, nechyběl třeba Bill Gates či David Beckham.





# Víkendové svatby v Kostelci

**Jeden den uteče jako voda, proto si páry stále častěji vyhradí na svatbu více času. Přijďte do Kostelce už v pátek, užijte si tady prodloužený svatební víkend a nebudete litovat.**

## Lázeňské procedury

Máte za sebou náročné týdny plné příprav na svatbu a potřebujete si už také odpočinout. V kosteleckých lázních najdete minerální pramen s jednou z nejvyšších koncentrací sirovodíku v České republice, jehož blahodárné účinky jsou známy již po staletí. Vybírat můžete z pestré nabídky relaxačních procedur, koupelí, masáží či zábalů, které vás dostanou zpět do fyzické i duševní pohody.

## Vyhřívání bazény

Na koupališti v Kostelci začíná sezona už v květnu, bazény se vyhřívají minimálně na 28 stupňů. I v případě chladnějšího počasí se budete ve vodě cítit velmi příjemně. V areálu se nachází plavecký bazén dlouhý 25 metrů, bazén pro neplavce i brouzdaliště pro děti. Sezona se uzavírá na konci září, ale i potom lze využít venkovní vyhřívání vířivky, které jsou v provozu celoročně.

## Golfově hřiště

Ještě jste nikdy nedrželi v ruce golfové hole, ale chtěli byste to zkusit? Nemusíte mít žádné zkušenosti ani vybavení, vše potřebné vám půjčíme, využít můžete i služby trenéra. Golfový areál nabízí zázemí kvalitního devítijamkového hřiště dlouhého přes pět kilometrů, driving range s patnácti moderními odpališti, cvičný putting green a chipping green s písčným bunkerem, tříjamkovou akademií.

## Sportovní aktivity

Pokud nechcete jen lenošit, potom můžete využít další sportoviště přímo v areálu lázní. Zahrát si můžete minigolf, tenis, pétanque, v přízemí hotelu se nachází tělocvična a stolní tenis. Přímo přes lázně vede asfaltová cyklostezka, která spojuje nedaleký Zlín se zoologickou zahradou Lešná a obcí Lukov. V okolí se nachází i další cyklostezky vhodné také pro milovníky in-line bruslí.